

给梦想插上科技的翅膀

2019年四川省青少年科学调查体验活动正式启动

本报讯 6月18日,2019年四川省青少年科学调查体验活动启动仪式在资阳市雁江区第七小学成功举行。四川省科协党组成员、副主席经戈,资阳市副市长许志勋出席启动仪式。

反导致颜色消失了。”

这是启动仪式上科学表现秀的精彩一幕。活动当天,特别邀请了资阳市青少年科普协会科学教师李浩结合课本知识,设计了碘溶液和维生素C发生氧化还原反应现象、气体热胀冷缩等科学表演项目,通过科学实验的方式把枯燥难懂的课本知识和概念变得生动有趣,让同学们在观看实验中学习、理解科学,感受科技魅力,同时培养和激发同学们的动手能力与积极思考的能力。

动性、实用性强的实验项目,开展科学探究和体验活动。“孩子们对这些活动很感兴趣,并且能通过这此活动积极思考,体会科学魅力的同时也能学习到一些对生活的态度。”雁江七小指导老师介绍。

科学助力 储备科技创新新生力量

当天,雁江七小的孩子们还为到场嘉宾带来了“古诗新韵”文艺节目。举着扇子摇头读诗的小文人、举着锄头挥汗如雨的小农夫……孩子们变换着身份,演绎着古诗词里的深意,展现出青春的活力与激情。活动主办单位代表还向学校赠送了科学资源包,为该学校青少年架起通往科学之路的桥梁。

据了解,以“体验科学 快乐成长”为主题的2019年四川省青少年科学调查体验活动,是由四川省科协、教育厅、省发改委、省文明办、团省委五家单位共同主办的,

面向中小学生学习开展的群众性、基础性科普活动。活动旨在鼓励青少年像科学家一样去思考、探究,激发青少年的科学兴趣和创新热情,引导青少年走近科学、体验创新,提高青少年的创新能力和科学文化素质,为国家和培养储备更多科技创新的新生力量。

省科协相关负责人表示,2019年青少年科学调查体验活动将面向全省青少年开展“科学家来啦”趣味问卷调查以及针对科技教师开展“科学D小调”教师挑战赛。同时在“能源资源”“生态环境”“安全健康”“科技创新”四个领域推出了“交通安全”“用眼健康”“我是小小设计师”等10个全新主题活动,为青少年提供了更多自主选择的机会。

“科学随处可见也充满乐趣。我将和我的实验小组一起,继续探究开展各类实验,在学习科学知识的过程中快乐成长。”雁江七小学生表示。(罗满郁)

除此之外,活动还展出了不同种类的科学研究体验项目。

“我们小组现在做的是‘简易净水器’,它的原理很简单,能够将污水一点点过滤出来,让我明白了水资源的来之不易,非常有趣。”雁江七小的学生一边示范,一边认真的为大家进行讲解。现场,根据活动主题,该校老师带领同学们以小组为单位精选出几项展示性、互

动的、实用性强的实验项目,开展科学探究和体验活动。

“紫色的液体倒入一杯无色液体中,这杯无色液体会变成什么颜色呢?”在科学秀表演环节,科学教师李浩为孩子们带来一场精彩的科普大餐。

伴随着提问,李浩将烧杯中的紫红色液体(碘伏溶液)分别倒入面前置有两种不同无色液体的量杯中,一个量筒里液体的颜色变淡了,另一个量筒里液体的颜色直接消失了,依然是一杯无色的“清水”。孩子们纷纷睁大眼睛,惊讶的张望着。“噢——!”“哇!”现场不时传来疑惑而惊叹的声音。

李浩微笑着给出解答:“答案很简单,这就是我们生活中常见的化学反应。第一个量筒中装的是清水;第二个量筒里装的还是清水,只是老师提前在第二个量筒中加入了一些维生素C,而维生素C具有很强的还原性。当把碘伏溶液倒入含有还原性维生素C的清水中时,还原



学生表演节目



孩子体验科学探究项目

校园速递

鹏利小学

进卡撒小学开展对口帮扶活动

本报讯 近日,眉山市彭山区鹏利小学送教队伍到阿坝州金川县卡撒乡中心校开展了为期四天的对口帮扶活动。

鹏利小学宋鹏老师带来的数学课《确定位置》,教学设计生动有趣、方法新颖、条理清楚,由易到难,将教学课堂逐渐推向高潮,使学生在活跃的思维、有趣的游戏、踊跃的发言中

感受到了学习数学的轻松与愉悦。

课后,李杰和宋鹏还结合上课的主题分别作了“打造阅读能量场走向书香生活”“快乐教学”主题讲座。结合课标、立足课堂、基于研究、联系实际、提升素质的实效性讲座,得到了帮扶学校全体教师的一致认可。

最后,结对双方校领导对此次

活动进行了总结。鹏利小学校长田江希望卡撒乡中心校教师把鹏利小学研究成果结合学校特点进行细化落实,卡撒小学教导主任刘文正对鹏利小学校长田江一行到校的交流沟通、互助学习表示热烈的欢迎和诚挚的感谢。

(李杰 田江 本报记者 苏文保)

长赤镇桥梁小学 做实贫困生认定工作

本报讯 近日,巴中市南江县长赤镇桥梁小学多措并举抓好贫困生认定工作,护航贫困学子未来。

学校一是组织召开了贫困学生认定工作培训会,让全体教师明白贫困生认定的对象、标准;二是成立了由校长任组长,学校班子成员、班主任任组员,资助主任具体负责的贫困学生认

定领导小组,保证工作有力开展;三是严格按照程序要求开展工作,做到操作程序公开、公正,确保家庭贫困学生认定精准;四是建立完善学校贫困学生

台账,对识别出来203名贫困学生,按照“四类学生”要求分类建立档案,规范学校贫困生档案资料。

(何林成 李晓霞)

船山区 爱心企业送文具到乡村学校

本报讯 为让留守儿童们感受来自社会大家庭的关爱,近日,在遂宁市船山区志翔社工的带领下,爱心企业长安汽车遂宁销售公司代表来到老池乡芋禾村小学,为这里的留守儿童捐赠学习用品。

在捐赠仪式上,长安汽车遂

宁销售公司代表为芋禾小学孩子们送来文具等爱心礼物。学校相关负责人在讲话中表示,这些捐赠物资凝聚着企业家的爱心,寄托着他们的殷切期望和厚望。希望孩子们把他们的关心关爱化为学习的动力,以优异的成绩回馈社会。(何川 启雨)

乡城县 航空科普知识进校园

本报讯 “坐在电脑前就能体验驾驶飞机的感觉,太舒服了。”已到放学时间,怀揣飞行梦想的甘孜州乡城中学初三学生格列多登和同学们还不愿离去。

近日,上海索飞航空俱乐部航空科普知识进校园公益活动来到乡城中学,为该校千余名学生作了“热爱祖国蓝天 立志航空飞行”“航空发展史 中国通用航空的现

状”主题演讲,飞行员面对面的演讲开拓了藏区孩子们的视野,激发了他们探索航空知识的兴趣。

活动中,上海索飞航空俱乐部还向学校孩子们捐赠了30套飞行航空模拟器及100套学习用具,介绍了民航飞机的概念及工作原理,讲解了模拟器飞行技术,让学生们对飞机有了更形象的认识。(何才华)

仁寿县 “粤通医药”把关爱送到孩子手上

本报讯 6月14日,四川粤通医药有限公司爱心车队满载捐赠物资来到仁寿县景贤乡九年义务教育学校,把关爱送到每一位孩子的手上。

在专项扶贫公益捐赠活动现场,景贤乡九义小学校长王建飞向粤通医药表示感谢,并承诺将会把爱心捐赠继续传递下去,带领全体师生努力工作、学习,培育出更多对

家乡对祖国有奉献的栋梁之才。

据了解,为帮助困难儿童,四川粤通医药有限公司特别制定了“爱无止境 点亮未来”专项扶贫计划。此次到仁寿县景贤、金凤、谢山三所小学,该公司共计捐赠书包文具150套、餐桌20套、中学生课外必读名著40套等,并走访慰问了贫困学生家庭。(宋勇刚 本报记者 苏文保)

威远县 高度重视学生心理健康教育

近年来,内江市威远县高度重视留守儿童心理健康教育,采取“点线面”相结合的方式,多渠道关爱留守儿童心理健康。

多支点,夯实留守儿童心理健康关爱平台。威远县留守儿童心理健康关爱工作以学校为支点,大力夯实“开心屋”“留守儿童之家”“乡村学校少年宫”等校园工作平台,借助学校完善的公共资源和专业的师资队伍,有效组织留守儿童开展诵读、绘画、心理咨询、互动游戏等关爱活动,极大地丰富了留守儿童课外生活,促进了留守儿童心理健康。目前,全县已建成“开心屋”8所、“留守儿童之家”28个、“乡村学校少年宫”9所。

布长线,巩固留守儿童心理健康关爱效果。威远县留守儿童心理健康关爱工作开展中,注

重延续性和拓展性,对全县建档立卡留守儿童实施跟踪服务,积极联合团委、县妇联、关工委等部门开展“爱心志愿者”“爱心代理妈妈”“我为扶贫绣小花”“老少结对牵手”等长效活动。为解决特殊少年儿童节假日和校外无人看管问题,威远县还把关爱工作向校外拓展,建立校外辅导站,为特殊少年儿童群体搭建全天候乐园。目前,全县已跟踪关爱留守儿童9109名,建成校外辅导站4个。

全方面,优化留守儿童心理健康关爱机制。威远县在强化学校心理健康教育常规管理同时,将留守儿童心理健康关爱工作列入全县教育工作计划,指导各级各类学校建立留守儿童心理管理机构,全面确保留守儿童心理健康关爱工作相关课程、师资、经费、效果“四落实”。(廖介)

四川科技报刊登分类信息公告 全心全意为您服务 电话微信咨询 1388-028-1755 收费标准:55元/行/天,每行13个字 广告办理地址:红星路二段70号四川日报大厦

▲四川蓝光嘉宝服务集团股份有限公司于2013年11月开具的李正琼履约保证金票据,票号为:6011629(金额:9000元)遗失作废。

▲注销公告:成都嘉世鑫房地产经纪有限公司(统一社会信用代码:91510106MA6CAR0FXP)经股东会决议决定注销公司。请债权债务

▲注销公告:四川鼎浩发展股权投资管理有限公司(统一社会信用代码:915101009095721811A)经股东会决议决定注册

▲天顺祥药业简阳市芦葭镇顺海药店(注册号:512081600435618) 营业执照正本遗失,声明作废。